



不到俩月,已接连发生五六起事故

此处下坡路,缘何屡酿惨剧

本报记者 姬生辉 张林

今年5月1日,位于济宁城区南二环上的京杭运河特大桥竣工通车,很大程度上方便了机动车的通行,但对分布在大桥南北两侧几个村庄的人们来说,却像是一场噩梦。由于大桥西为一条S形的下坡路,没有设置明显的警示牌、监控装置,从此经过的车辆速度非常快。村民们反映,最近不到两个月的时间内,该处接连发生了五六起交通事故,至少已造成两人死亡。



事发路段是一个非常明显的S型下坡路。李岩松 摄

没有视频监控装置 过往车辆速度难控

25日中午11点30分,记者来到南二环京杭运河特大桥处看到,该桥呈东西向跨越京杭运河,按照行政区划,运河东侧为北湖区、西侧归属于市中区。在该大桥西,是一段较为明显的S形下坡路。两侧虽然悬挂有限速80的路牌,但由于没有安装视频监控装置,从此经过的车辆速度都非常快。“今天早上,一名中年女子骑电动车送两个孩子上学时,被从桥上行驶下来的轿车撞飞了。”市中区唐口街道后陈村村民倪小莲说,事故造成女子当场死亡,两名孩子也不同程度受伤,“太危险了,路上的车多,速度又快,没啥重要的事,我们谁也不愿意到马路对面去。”

后陈村村支书陈允敏告诉记者,

南二环跨京杭运河特大桥是今年5月1日竣工通车的,大桥竣工后虽然方便了村民们的通行,但带来更多的却是危险和恐惧。“前陈村和后陈村原本是相连的,都在京杭运河的西岸,京杭运河特大桥建成后正好将两个村子分割开来。”陈允敏说,考虑到两村村民的出行问题,相关部门于大桥开通后运河西侧的下坡路隔离带上开了两个口。“从桥上行驶的车辆速度都非常快,这给村民们带来了很大的潜在危险。”陈允敏掰着手告诉记者,从5月1日到现在不足两个月时间,这里已经发生了大大小小五六起交通事故,“5月中旬和今天早上发生的事故最为严重,都分别死亡一人。”

交警部门>> 排查危险路段,尽快设警示、监控装置

“南二环开通时间较短,一些路面的警示标志安装和设置还有待完善。”济宁市中区交警大队大队长钟庆表示,目前市中区交警部门按照市中区政府指示,将在南二环的多个路口安装红绿灯。其中,南二环与251省道交叉路口、南二环与工业园丁字路口、唐尧路与工业园东路交叉

路口、唐尧路与工业园西路交叉路口等5处事故易发路段安装电子警察,在南二环唐口工业园区S251线邵庄社区南,安装高清视频测速设备。钟庆告诉记者,目前这些路口的交通设施已经完成公开招标,不需多少时间就将进入施工和安装阶段。钟庆告诉记者,针对南二

环京杭运河大桥西侧频发事故的现象,中区交警部门也进行了调查。下一步,他们将对南二环沿线的安居、唐口、喻屯三个乡镇进行安全隐患的排查,把一些危险路段汇总后,向市中区政府作详细汇报,并尽快在可行路段安装警示标志和视频监控装置。

开口处有视觉盲区 却没有醒目的标识

中午11点45分,正值孩子们放学的时间。记者在路北侧的后陈村看到,不断有家长骑着电动车带着孩子小心翼翼地从小桥下坡路面通过。“这条路上车太多了,最近又发生了多次交通事故,不接送孩子们上下学实在放心不下。”前陈村村民赵先生告诉记者。

“我们学校有20多名学生是路对面村庄的,为防止孩子们在上下学途中发生意外,学校要求他们必须有家长接送。”孙杨田小学校长朱红雪告诉记者,考虑到南二环京杭运河大桥开通后车辆较多,学校多次在班会和升旗仪式上向学生们强调安全问题。“这段下坡路是S型的,第二个开口,也就是事故经常发生处,恰好位于路面向北弯曲处,司机从桥上直行下来,很难看到两侧是否有人过马路。而路两侧

却没有明显的提示标识。”朱红雪说。“事故多次在这里发生,绝对不是偶然。”后陈村村民陈进强认为,这段下坡路上没有设置醒目的减速慢行标志,没有及时安装视频监控装置是导致事故多发的最重要原因。“这条路向东通到邹城峰山、向西连接济宁机场,加之这里的路况条件非常好,并且少有红绿灯和视频监控,很多重型大货车都选择这条路。”陈进强直言,他每次过马路,都被刺耳的鸣笛声和呼啸而来的风声震得胆战心惊。

前陈村一位村民无奈地说,南二环是后陈、北陈、王赵庄、付村等9个村庄村民唯一外出的道路,大家根本没得选择。“希望这条路尽快安装上视频监控,并竖立起醒目的限速和警示标志,这样路况条件应该会有所改善。”

记者手记>> 营造安全出行环境,需要大家一起努力

25日早上,发生在南二环京杭运河特大桥附近的交通事故,再一次以鲜血和生命的代价为我们上了一堂沉重的交通安全课。纵观本次事故,道路安全警示标志不完善是一大原因,机动车驾驶员和行人自觉遵守交通法规的意识也再次成为我们关注的焦点。营造安全有序的出行环境,不能仅依靠法律的约束,更多的是需要出行人对自己和他人的责任。这绝不是哪个部门、哪个人所能操控的,而是需要全社会共同营造。

随着济宁市城市面积的扩大和交通网络的完善,越来越多宽敞、平坦的马路通到了乡镇和村庄。为了保障交通安全,增设警示标志,保障交通安全是政府职能部门的责任,醒目的交通警示牌、现代化的视频监控装置理应



惨剧发生后不久,事发地点处交通又现混乱。李岩松 摄

尽快安装到位,并发挥作用。横穿马路、逆向行驶、闯红灯……目前,不少人的交通意识仍较为淡薄,在交通环境发生翻天覆地变化的当前,这种顽疾必须

要立即清除。我们相信,当每个人都能自觉遵守交通法规,学会礼让和敬畏的时候,交通秩序才会得到根本的改变。
本报记者 姬生辉

免费了!

1.4米以下儿童免票
(须有两位家长购全价票陪同入园)

所有学生持学生有效证件购票可享受
120元/位的优惠价格。
时间:2013年6月18日—8月31日

泰安太阳部落
中国首家体验史前文明的特大型文化主题公园

路线:京台高速(G3)至泰安“满庄”出口下

0538-5366666
山东·泰安 岱岳区

各大旅行社均可报名, 济宁咨询电话: 0537-2895226 0537-2395616